

Dos ciudades completamente destruidas a causa de unos terremotos.

Bogotá.—Una serie de terremotos ha causado gravísimos daños en Popayan y otros distritos del departamento de Cauca. Dos iglesias han sufrido grandes desperfectos, y otros edificios se han agrietado. Hasta ahora no se sabe que haya habido más que heridos de poca importancia.
Las ciudades de Purace y Coconuco, situadas en las laderas del volcán Purace, han quedado totalmente destruidas, y sus moradores se dirigen a lugares más seguros. (Efe.)

Elecciones en Grecia por ello es allí imposible la libertad de sufragio.

Londres.—Según la Agencia de Noticias de la Prensa, el Comité Central del E. A. M. ha anunciado su propósito de entrevistarse con el primer ministro griego, para discutir la posibilidad de celebrar elecciones libres, por lo que reina el terrorismo en los 175 distritos de la capital griega.
A las puertas de los Colegios se formaron, desde primera hora, largas colas de volantes, y los inspectores electorales examinaron las urnas en todos los locales donde se habían instalado, entre ellos una iglesia. (Efe.)
DOS MUERTOS EN UN CHOQUE ENTRE DERECHISTAS E IZQUIERDISTAS : : : : :
Atenas.—Dos muertos ha habido en una aldea del Peloponeso en un choque entre derechistas e izquierdistas. (Efe.)
EN SALONICA HA VOTADO EL 65 POR 100 DEL CENSO : : : : :
Londres.—Según comunica de Atenas la Agencia Exchange Telegraph, a las cinco de la tarde había votado en Salónica y su sector más del 65 por 100 del censo. (Efe.)
CUANDO PODRA SABERSE EL RESULTADO : : : : :
Atenas.—El ministro de Información manifiesta que los resultados electorales empezarán a saberse hacia la medianoche de hoy. Los observadores aliados permanecerán en sus respectivos puestos mientras se efectúa el recuento de votos. (Efe.)

La seguridad de Francia está unida a la realización de un pacto franco-británico, afirma en un discurso el primer ministro francés Guoin.

París.—El primer ministro, Guoin, ha pronunciado un discurso en la reunión del partido socialista celebrada en Montrouge. Indujo que el futuro de la seguridad de Francia está unido a la realización de un pacto franco-británico como contrapeso del que existe entre Francia y la Unión Soviética. "Sería un trágico error creer que el heroísmo de nuestros soldados basta para preservar a nuestro suelo de futuras calamidades. Necesitamos una política de estrecha amistad y colaboración con nuestros grandes aliados. Con esto quiero decir que después de haber firmado el pacto franco-soviético, debemos intentar la realización, sobre las mismas bases de confianza y solidaridad, de un pacto franco-británico. Y si de estos pactos bilaterales pudieran hacer uno tripartito, no veríamos en ello más que beneficios y esa sería la primera base sólida para la seguridad francesa. Hay que añadir una más, y es que nuestro país trabaja con todas sus fuerzas para evitar que el mundo se divida en dos bloques. En el campo económico lo mismo que en el diplomático, debemos hacer todo lo posible en favor de una inteligencia entre las tres grandes Potencias."
Guoin se refirió después a la cuestión de Alemania, diciendo que la condición final para la seguridad francesa era "obtener una solución satisfactoria del problema alemán. Sabemos por experiencia que un país no puede ser anexionado fácilmente. Lo mismo que sea una anexión brutal o disfrazada, esto no puede ser una solución. No es fácil hacer desaparecer el lenguaje, las costumbres y la cultura. Alemania sabe eso mejor que nadie, y por lo tanto no incurriremos en el mismo error, y por ello es por lo que decimos que la única solución al problema alemán es la solución internacional." (Efe.)

El balance de la paz el Día de la Victoria.

Hay hace siete años, Franco escribió aquel documento histórico y sensacional que anunció el fin de la guerra civil española con la vergonzosa capitulación de los expedicionarios de la República. España sellaba con esa capitulación un pacto con la victoria de los mejores patriotas en la lucha, y ese pacto que había asistido a la sangrienta guerra como un espectador de irreparable tragedia; ese mundo que se abrió en las bocas de los caídos, cuando no complacidos con la victoria, se apresuró a reconocer el régimen de Franco en la victoria. No hubiera sido una excepción que Rusia, que vale como decirlo, viera a nuestro Caudillo en la primera derrota que el comunismo internacional sufre, y con la derrota el desmoronamiento de su esperanza de conquistar la península ibérica el bastión avanzado de la América hispana. En el momento que el Gobierno se apresuró a reconocer, el comunismo quiso reconocer, el triunfo de la Fe y de los principios eternos del catolicismo. Pero todas las demás naciones, incluida aquella Francia gobernada por el Frente Popular, que se había lanzado por su territorio a las Brigadas internacionales, y del material enviado por los Comités antifascistas

HA Y ESPERANZAS DE SOLUCION DEL CONFLICTO RUSO-PERSA

Aunque hasta ahora, las condiciones soviéticas son inaceptables.

BYRNES VA A WASHINGTON, A CONFERENCIAR CON TRUMAN

Nueva York.—El primer ministro persa, Sultaneh, y sus colaboradores están preparando, al parecer, un comunicado de Teherán a la Agencia United Press, la contestación a las preguntas que el Consejo de Seguridad de la O. N. U. ha enviado al Irán y a la U. R. S. S. La enérgica actitud del embajador persa en los Estados Unidos, al presentar las reclamaciones de su país, ha debido determinar—protesta la información—una lucha interna y secreta entre los ministros, algunos de los cuales opinan que aquél se ha excedido, mientras que otros creen que, como está en el lugar de las deliberaciones, debe permitírsele desarrollar su acción en la forma que juzgue más oportuna.
Contrariamente al Príncipe Firouz, Ghavam Sultaneh todavía apoya, pese a las crecientes presiones de que es objeto, la actitud del delegado persa en la O. N. U. Sultaneh ha declarado a la Prensa que el embajador no exageró cuando se refirió ante el Consejo a las conversaciones rusopersas de Moscú.
Todavía no se sabe—continúa el despacho de Teherán—cuál será la contestación a la pregunta de si se han iniciado o están en preparación negociaciones entre Rusia y el Irán, y de si la evacuación de tropas soviéticas está condicionada o es resultado de tales negociaciones.
El portavoz del Gobierno, Príncipe Firouz, sigue afirmando que ni hay acuerdo ni ha habido negociaciones, si bien abriga la esperanza—dice—de que el problema estará resuelto muy pronto.
En los círculos políticos de Teherán se cree que la designación de Hamid Sayah como ministro plenipotenciario en Moscú puede dar lugar a que se lleven a cabo negociaciones en la capital soviética, negociaciones que si llevasen a buen término permitirían que el Irán retirase su reclamación del Consejo de Seguridad. Hasta ahora las condiciones rusas se declaran inaceptables, en particular por lo que se refiere a la insistencia en la autonomía del Azerbaiyán y en la no intervención del Gobierno persa en los asuntos de esa región. (Efe.)
BYRNES CONFERENCIARÁ CON TRUMAN : : : : :
Londres.—Según Radio Nueva York, el secretario de Estado norteamericano, James F. Byrnes, que salió el sábado de aquella ciudad para Washington, conferenciará con el Presidente Truman acerca de la cuestión soviético-persa. UN CONSEJO AL DELEGADO PERSA EN LA O. N. U.
El Cairo.—Según los círculos bien informados iraneses, el delegado persa en la O. N. U., Ala, ha sido aconsejado para que refrene sus sentimientos antisoviéticos y haga presión para un inmediato examen del caso del Irán. También ha recibido Ala detallada documentación sobre las conversaciones del primer ministro francés en Moscú. Durante todo el día del sábado estuvo reunido el Gabinete de Teherán.
Ghavam se Sultaneh asistió a la recepción celebrada con motivo de la festividad del año nuevo persa, a la que asistió también el embajador soviético, lo que dió oportunidad para conversaciones y largas deliberaciones que se suponen aliteraron algo la cuestión. (Efe.)
LA PRENSA INGLESA DICE QUE HAY QUE TOMAR UNA ACTITUD FIRME PARA CON LA U. S. SOVIETICA : : : : :
Londres.—La Prensa dominical, al pasar revista a la primera semana de la reunión en Nueva York del Consejo de Seguridad, dice por lo general que ha llegado el momento de adoptar una actitud firme para con la Unión Soviética, si se quiere que sobreviva la nación O. N. U.
"Sunday Times" afirma esta opinión en la prueba del artículo 25 de la Carta de la Organización, que estipula que los miembros de la misma deben acatar, y cumplir las decisiones del Consejo de Seguridad.
"World News" acusa a Rusia de mostrar cinco menosprecio de las propias y solemnes promesas y de desafiar los principios fundamentales del sistema de seguridad de las Naciones Unidas; todos los países—dice—desearían que la Unión Soviética permanezca en la Organización y apoye los principios de igualdad y no de dominación; pero no están dispuestos a tolerar las tentativas rusas de imponerse a la O. N. U.
Por el contrario, la revista "The Observer" formula estas tres preguntas: "¿Por qué no se concede a la U. R. S. S. el aplazamiento de una quinena que pide Gromyko, a pesar que se considera deprimente para Rusia y Persia traten de llegar a un acuerdo privado? ¿Por qué cuando Rusia retira sus tropas se la trata como si estuviese en el banquillo de los acusados?"
UN RELATO DEL CHOQUE EN LA O. N. U. HECHO POR "PRAYDA" : : : : :
Londres.—Según noticias de Moscú de la Agencia United Press, el diario "Pravda" expone hoy la versión rusa del choque ocurrido en el Consejo de Seguridad por la cuestión del Irán. "El relato—dice—de la información—es prudente y moderado, si bien contiene varias alusiones duras a la actitud angloamericana en el asunto. Se extiende principalmente en los argumentos de Gromyko antes de retirarse del Consejo, haciendo resaltar que, aunque—dice—parezca extraño, ciertos miembros del Consejo han adoptado una postura de más enojo que el primer ministro iraní." (Efe.)

Solemne consagración del nuevo Obispo, Administrador apostólico de Ciudad Rodrigo.

San Sebastián.—Con extraordinaria solemnidad se ha celebrado hoy la consagración del nuevo Obispo, Administrador Apostólico de Ciudad Rodrigo, doctor Máximo Yurramendi. El acto se celebró en la iglesia de Santa María.
A las nueve y media comenzaron a llegar al atrio de la iglesia parroquial de Santa María los primeros invitados, y momentos después la aglomeración fue respetuosa en espera de los Prelados y del Ministro de Justicia. Poco después se hallaban reunidas todas las autoridades civiles, militares y eclesiásticas.
El nuevo Obispo, doctor Yurramendi, llegó al templo acompañado de algunas autoridades y de los Obispos de la Diócesis, de Jaca y el Auxiliar de Madrid-Alcalá.
Los Prelados penetraron en el templo, dirigiéndose seguidamente al altar mayor.
Minutos antes de las diez hizo su entrada en el templo el Ministro de Justicia, señor Fernández Cuesta, acompañado del subsecretario del departamento y del director general de Asuntos Eclesiásticos del Ministerio. Acompañado al Ministro por el gobernador civil, Barón de Benasque.
En el presbiterio, al lado del Evangelio, se hallaba el trono del Prelado consagrante y al lado de la Epístola del altar, el del consagrado. En sitios de honor tomaron asiento el Ministro de Justicia, señor Fernández Cuesta; el subsecretario de su departamento y el director general de Asuntos Eclesiásticos, y demás autoridades.
En el lado de la Epístola se situaron los padrinos, que eran don Fernando Martín Sánchez Juliá, en nombre y como presidente de la Asociación Católica Nacional de Propagandistas, y doña Felicitas de Poveda Vivanco de Zulueta.
La parte musical de la ceremonia corrió a cargo de un coro de sesenta voces, dirigido por los maestros Juan Orteaga y Eugenio Goya. La parte de órgano estuvo desempeñada por el organista de San Vicente, don Luis de Orteaga.
Se cantó la misa de Reflete, a toda orquesta, magníficamente.
El momento de la consagración fue verdaderamente emocionante, siendo seguidos todos los detalles de la conmovedora ceremonia con intensa atención por la muchedumbre.
Terminada la ceremonia, el nuevo Prelado, doctor Yurramendi, dió al pueblo la triple bendición.
A continuación se celebró el besamanos del nuevo Obispo, que duró más de hora y media.
Después del acto religioso, el Ministro de Justicia, señor Fernández Cuesta; el subsecretario y el director general de Asuntos Eclesiásticos y las autoridades, abandonaron el templo, dirigiéndose al Ministro los mismos honores que a la entrada.
El Ministro, los Prelados y las autoridades se trasladaron al edificio de la Diputación Provincial, donde se celebró el almuerzo en honor del doctor Yurramendi.
El Ministro y los Prelados visitaron diversas dependencias del edificio y seguidamente pasaron al salón de gala, donde se celebró la comida, a la que asistieron noventa comensales, y que fue presidida por el Ministro, los Prelados y las restantes autoridades. En este acto estuvieron representados todos los pueblos de Guipúzcoa.
Terminado el almuerzo, el Ministro de Justicia, el subsecretario y el director general de Asuntos Eclesiásticos emprendieron el regreso a Madrid.
A las cinco y media de la tarde, el Orfeón Donostiarra ofreció un concierto al nuevo Prelado, organizado por el Ayuntamiento de San Sebastián. Asistieron numerosas personas y el acto resultó muy brillante. (Cifra.)

EE. UU. tienen almacenadas 1.500 bombas atómicas.

Nueva York.—Mil quinientas bombas atómicas tienen almacenadas los Estados Unidos, mientras continúa la fabricación de estos artefactos, según el miembro de la Cámara de Representantes Hugh Delacy. (Efe.)

Van Acker forma en Bélgica un Gobierno "izquierdista moderado"

Sólo tiene 17 votos de mayoría en la Cámara, y uno sólo en el Senado.

NO SE OCUPARÁ DE CUESTIONES POLÍTICAS Y SÍ DE LAS ECONÓMICAS, FINANCIERAS Y SOCIALES

Bruselas.—El ex primer ministro socialista Achille Van Acker anuncia que ha formado un Gobierno "izquierdista moderado" con seis socialistas, seis liberales, cuatro comunistas y tres técnicos.
No ha sido, así, posible, en seis semanas de negociaciones, desde la dimisión de Van Acker como consecuencia de las elecciones generales, lograr una coalición que comprenda al partido más fuerte del Parlamento, el cristiano-social, el cual se niega a colaborar con los comunistas.
El nuevo Gobierno tiene 17 votos de mayoría en la Cámara de Diputados y uno solo en el Senado. Con el fin de vencer el "punto muerto parlamentario" a que aboca esa exigua mayoría, Van Acker ha declarado que llevará a cabo un programa de reconstrucción económica, en orden a la cual han sido creadas dos nuevas carteras: la de reconstrucción nacional y la de reconstrucción nacional y la de reconstrucción nacional, cuyo titular preparará la reforma de ciertas industrias, en particular de la extractiva del carbón.
—La lista del nuevo Gobierno es la siguiente:
Achille Van Acker (socialista), Presidencia y Combustibles.
Albert Deveze (liberal), Vicepresidencia y Asuntos Económicos.
Paul-Henri Spaak (socialista), Asuntos Exteriores y Comercio Exterior.
Frans de Voghel (técnico), Hacienda.
Joseph Merlot (socialista), Presupuestos.
Edgard Lalemant (comunista), Obras Públicas.
Adolphe Van Glabbeke (liberal), Justicia.
Herman Vos (socialista), Instrucción Pública.
Coronel Raoul Defraiteur (técnico), Defensa Nacional.
Auguste Buisseret (liberal), Interior.
Robert Godding (liberal), Colonias.
Albert de Marteau (comunista), Sanidad y Familia.
René Lefevre (liberal), Agricultura.
Paul Kranacker (liberal), Importaciones.
León Elie Troclet (socialista), Trabajo y Seguros Sociales.
Jean Tarive (comunista), Reconstrucción Nacional.
Auguste de Smaele (técnico), Recupero Nacional.
Van Acker ha manifestado a la Prensa que el nuevo Gobierno sólo se ocupará de cuestiones económicas, financieras y sociales, y no de la situación en el futuro del Rey Leopoldo o de otras cuestiones de carácter político.
Se cree que el próximo miércoles se presentará el Gabinete a la Cámara de Diputados. (Efe.)

CENSURA a los despachos de prensa de los corresponsales extranjeros en Moscú.

Londres.—Una vez se ha comunicado a los corresponsales extranjeros en la capital soviética—anunció de Moscú a la Agencia Reuters—que en sus despachos de Prensa habían sido efectuadas supresiones por la censura. (Efe.)

La situación alimenticia de Polonia, es la peor que Hoover ha visto hasta ahora.

Londres.—Después de tres días de conferencias con los funcionarios polacos y de numerosas visitas de inspección, Herbert Hoover ha declarado—comunican de Varsovia a la Agencia United Press—que la situación alimenticia de Polonia es la peor que ha visto hasta ahora. (Efe.)

ESPAÑA, OBJETIVO MUNDIAL

Por F. LAMA B.

CUANDO Rusia reveló su propósito de hacer de España el segundo país soviético de Europa, no existía el régimen de Franco, ni vivíamos dentro de un sistema democrático, liberal, de amplia base, que superaba en demagogia y en libertades a los regímenes que aparecen hoy como ejemplares típicos de países democráticos.
Ya entonces, España era un objetivo codiciado por Rusia.
Hoy parece que todo el mundo ha perdido la noción de la propia seguridad, y los países más amenazados hacen eco a la voz de los Soviets, como si entre ellos hubiera establecido un pugilato para ver quién llegaba primero al suicidio, que es lo que para los mismos supone la expansión imperialista de la U. R. S. S.
España, piedra angular de la seguridad europea y mundial, codiciada entonces, vuelve ahora a ser la víctima que quiere inmolarse para abrirse los caminos que llevan a otros continentes y hemisferios.
Sin España, el Eje—victoriosos sus Ejércitos en toda Eu-

EL DOMINGO DE DON SISENANDO

Como la noche del sábado convida a dar una vueltecita, don Sisenando y doña Sinfrososa salieron de casa después de cenar. Se trataba de ir al cine, pero prevaleció la idea del café como mejor plan, y el matrimonio se metió en uno para escuchar un poco de música antes de irse a dormir. La música es una de las grandes pasiones de nuestro amigo, y así nada tiene de particular que las dos horas breves, observó que el café estaba casi vacío, porque la gente, con un gusto realmente estragado, prefiere aquellos en que las animadoras ponen una nota estridente con sus canciones y sus gestos de cabaret barato. A escucharlas acuden familias enteras y, sobre todo, mujeres, que poseen una enorme atención en lo que cantan las vocalistas hasta aprenderse de memoria y luego soltarlo, a voz en cuello, mientras hacen la comida o arreglan la casa.

Los camareros del café se quejaban con motivo. Por las noches, la gente sale poco de casa, y cuando los señores tan caros, no bien con el caracillo. Prefieren, pues, quedarse en la cama, y ello va en perjuicio de la clase camareril, que se ve y se desea para cubrir sus atenciones con el tanto por ciento.

Después de discursar sobre esto, don Sisenando, cogido del brazo de su esposa, salió del café y dio una vuelta hasta Puertociego, disfrutando de la buena temperatura, aunque sin desahogarse el abrigo, porque el reciente tiene cosas muy traicioneras.

Antes de acostarse conoció la muerte de un montañés ejemplar, el médico don Luis de la Vega-Hazas, gran amigo suyo y con quien había estado charlando, precisamente, por la mañana.

—No somos nada—dijo a doña Sinfrososa—. Uno hace planes para el porvenir, y en un instante viene la muerte y nos lo deshace todo. El mejor día, querida Sisenando, te quedas viudo.

—Por Dios, Sisenando, no digas eso! Cuidados a Dios tío estás bien sano y no hay nada que temer. Además, ya te lo he dicho otras veces, antes que tú te mueras prefiero ser yo la que cierre sus ojos para siempre... ¡Que iba a hacer yo sin ti! En cambio, los hombres olvidáis primero y no sufrís tanto.

Don Sisenando se conmovió profundamente y apretó contra sí el honesto brazo de su esposa, conviniendo ambos, sin ninguna discusión, en que lo ideal para ellos sería que cuando Dios se acordase de uno, borrando del gran libro de la Humanidad su nombre, borrara los de los dos a la vez.

En esto era la una de la mañana. En la calle había algún que otro transeúnte y hasta un borracho que, a pesar de lo caro que está el vino, hacía unas eses maleducadas tan bien trazadas como lo pudiese hacer el mejor calígrafo.

A la una y media, el matrimonio dormía plácidamente.

A las tres de la mañana estaba despierto don Sisenando a las voces que daba doña Sinfrososa en la cocina contra una mujer que la quería vender unos kilos de patatas a 4,50 el kilo, lo que hace pocos años costaba una arroba.

Don Sisenando se incorporó en el lecho, y dando voces desahogadas, gritó:

—Antes quedarse sin comer que amparar ese indecente, estrapajado que va contra los pobres quitándoles las patatas que debían corresponderles, para que unos cuantos se hagan ricos rápidamente.

Doña Sinfrososa—no había para qué decirlo—obedeció sin vacilar a su marido, y pensó en preparar una comida a base de macarrones y chuletas de ternera, con unas narajas para postre.

Don Sisenando se marchó al concierto del Teatro Pereda, después de oír la misa de costumbre, y allí aplaudió sinceramente a la

arpista María Lola Higuera y al formidable pianista Luzuriaga.

Luego dio la consabida vuelta por el Muelle, a cuerpo gentil, porque hacia una mañana deliciosa, y tras tomar el vermú con unas rabas, se fué a comer lo que antes hemos dicho, quedando ampliamente satisfecho por no haber contribuido con su dinero a amparar ese abuso ineficaz de que las patatas valgan como si fueran oro.

Después, para hacer bien la digestión, y fumándose el consabido puro de los días de partido, don Sisenando se fué a los Campos, que presentaban el entradón de las grandes solemnidades, para presenciar la contienda en la que el Real Santander debía defender su puesto en la Segunda División.

En el primer tiempo, don Sise se limitó a aplaudir como el primero, y a seguir chapando el puro con toda calma, pero en el segundo, el nerviosismo que se apoderó de él fué tal que hizo polvo con los dientes la boquilla de fumar, se metió con los jugadores, deslizo el pie a una señora que estaba a su lado al dar un matotazo al aire y quiso pegarse con un híncha porque defendía a capa y espada a Moro.

A todo esto no hacía más que mirar el reloj, deseando que los minutos pasaran velozmente para que el empate se mantuviera, y cuando el árbitro tocó el pitido dando por terminado el encuentro, que debió haber sido de amplia derrota para el equipo local, don Sise se dio un suspiro como para hínchar un montañés.

—De buena nos hemos librado—exclamó—. Creí que íbamos a ir a promocionar al sí Jerez gaba en Granada.

A las siete y media, don Sise se fué al cine con su mujer, y a la salida supo que el Sevilla y el Sabadell eran sendos campeones.

—Cuándo lo seremos nosotros!—suspiró.

Y doña Sinfrososa, para no desilusionarle, le contestó:

—A lo mejor el año que viene... Con lo que el buen hombre se quedó tan tranquilo.

E. C.

Se pone el ramo en el nuevo pabellón del Sanatorio "Santa Clotilde"

Con este motivo se celebra una fiesta fraternal entre los obreros y los Hermanos.

En el Sanatorio "Santa Clotilde", de los Hermanos de San Juan de Dios, tuvo lugar ayer tarde la celebración del acto de cubrir aguas del nuevo pabellón que desde hace tiempo se venía construyendo como ampliación de aquel benéfico centro al que los santanderinos prestan su mayor apoyo, así moral como económico.

Los Hermanos tuvieron la satisfacción de poder observar a los 125 obreros que han tomado parte en la obra con una exquisita mezcla y con una cajetilla de tabaco a cada uno, ahorrado durante un año por los Hermanos de lo que a ellos les correspondía por sus cartillas.

En el acto hubo el mayor entusiasmo, viéndose obligado el Hermano Julián a hacer uso de la palabra, en la siguiente forma, dirigiéndose a los obreros:

Nuestra Comunidad siente una verdadera satisfacción al poder ofrecer hoy a todos vosotros aquí reunidos esta pequeña fiesta. Flechada de mínimas proporciones por su modestia, pero de una significación grandiosa porque compartimos juntos el pan los obreros de la Industria y los obreros de la caridad.

Nuestro Padre San Juan de Dios fué también obrero como vosotros y padeció necesidades y privaciones. En cierta ocasión, compadecido de una pobre familia cargada de hijos pequeños que se hallaba en la más espantosa miseria, fué a trabajar de peón en las obras públicas para ayudarla a mantenerse con el triste jornal que ganaba.

Hay otra cosa en la que también tenemos cierta semejanza. Al igual que vosotros os levantáis todas las mañanas, unas veces con sol espléndido y otras desafiando las inclemencias del tiempo: frío, lluvia y nieve, para acudir al trabajo en busca del pan de vuestros hijos y de vuestras familias, también nosotros, los Hermanos de San Juan de Dios, hemos de realizar esa labor diariamente, desde que amanece, para lograr el sustento que necesitan las decenas de niños enfermos que están acogidos al amparo nuestro, y que constituyen nuestra querida familia. Uno de nuestros trabajos es implorar de puerta en puerta la caridad del prójimo en beneficio de la niñez desvalida que nos ha sido confiada para su cuidado y curación.

Todos los niños proceden de la clase humilde; hijos de obreros como vosotros la mayoría de ellos. Y así como vosotros os entristecéis la semana o el día que no trabajáis, porque se merman vuestros ingresos y no podéis cubrir las necesidades de la casa, igualmente nos sucede a nosotros cuando después de subir cientos y miles de escaleras un día y otro, regresamos a casa sin poder traer lo necesario para el sostenimiento de los pobres niños.

Por eso, esta fiesta que hoy celebramos tiene una doble significación: la alegría de vernos reunidos obreros y Comunidad que trabajamos con un mismo entusiasmo por levantar esta obra que será hogar de caridad. Vosotros, construyendo esta nuevo pabellón que cobijará a un centenar más de niños que proceden de vuestra misma carne, y nosotros por el

placer que nos produce el intensificar nuestros trabajos por amor de Dios y del prójimo, al que consagramos nuestros desvelos sin esperar más recompensa que la de alcanzar la gracia final, para lo cual hemos renunciado al mundo; que si la abundancia y copia de riquezas proporcionan comodidades, aumentando las delicias de la vida, de ningún modo satisfacen al alma, creada para cosas más altas y nobles. Contemplar a Dios y dirigirnos a Él—decía el Papa León XIII—, es la suprema de la naturaleza del hombre creado a imagen y semejanza de su Hacedor.

Si todos cumpliéramos esta ley se acabarían las luchas y ambiciones entre los hombres, y el mundo, desquiciado hoy por las bajas pasiones, se convertiría en un hermoso vergel donde nos amáramos todos como hermanos que somos en Nuestro Señor Jesucristo.

Que la paz del Señor sea con todos nosotros en este día en que ha quedado puesto uno de los jalones principales de esta obra de caridad y hermandad cristiana a la que vosotros habéis colaborado con vuestro esfuerzo.

Que Dios bendiga la Obra y a nosotros, pecadores.

El Hermano Julián terminó su discurso pidiendo un aplauso para las autoridades, que tanto contribuyen a ayudar a la gran obra que "Santa Clotilde" realiza en beneficio de los niños pobres.

SE DESEA ADQUIRIR estantería vieja. Ofertas a L. G., a esta Administración.

Antiguos Alumnos Salesianos. Ejercicios espirituales. Hoy empieza, en la iglesia parroquial de la Anunciación (Compañía) la tanda de ejercicios espirituales organizada por la Asociación de Antiguos Alumnos Salesianos, para hombres solos.

Estarán a cargo del Superior de los Padres Pasionistas, reverendo Padre Constantino de Santo Tomás. Hora, a las siete y media de la tarde.

Durará toda la semana, terminando el domingo, día 7, con la misa de comunión que tendrá lugar en la capilla del Colegio Salesiano a las nueve.

La distribución del tiempo, todos los días de estos ejercicios, será como sigue:

Primero: Via Crucis, resumido.

Segundo: Breve instrucción catequística.

Tercero: Canto, "Amante Jesús mío".

Cuarto: Meditación.

Quinto: Buenas noches.

Sexto: Canto final, "Perdón, oh, Dios mío".

La HOJA DEL LUNES en TORRELAVEGA

Torrelavega. (Por teléfono).—Con el partido que jugó el Real Sociedad Gimnástica contra el Círculo Popular de La Felguera, han terminado los encuentros correspondientes a la fase intermedia de la Tercera División en el Estadio José Antonio.

El Cuadro artístico de Barreda actuó en aquella localidad representando la comedia titulada "Los mentirosos", original de los señores Navarro y Torrado. Sus intérpretes—de entre los que destacaremos a los camaradas Aurelián Martínez y José María Villar, que desempeñaron los papeles de los principales protagonistas— cosecharon muchos aplausos por parte del numeroso público que llenó el elegante salón de Solvay. Asimismo, fueron muy felicitados el director de escena, señor Gutiérrez, y los componentes del magnífico trío musical que intervino en las funciones de la tarde y de la noche. Dichos componentes son los entusiastas aficionados Herminio Peña, violinista; Javier Fernández Coto, flautista; y don Angel Lucio Torre, pianista.

COLISEVM GARCILASO. Torrelavega. Hoy, lunes, a las 7,30 y 10,15. Gran producción mejicana en colores naturales, "ASI SE QUIERE EN JALISCO".

TEATRO PRINCIPAL. Hoy, lunes, a las 7,30 y 10,15. La sensacional película "HEROES DEL MAR".

Hoy, lunes, se celebrará una solemne misa en la parroquia con motivo de la histórica fecha del primero de abril, y a la vez, los camaradas que se hallan encuadrados en el Frente de Juventudes local celebrarán el Día de la Canción. Todos los torrelaveguenses—tenemos experiencia de ello—demostrarán en esta fecha que no olvidan nuestro patriotismo y su fe en el Caudillo y en los destinos nacionales.—JOSMAR

Los entusiastas del pedal (gracias a las oportunidades que le brinda el conocido Grupo Otero, continuarán disfrutando de las delicias de las excursiones con otra que piensan realizar el día 14 a Comillas. Por cierto, que uno de sus integrantes, en nombre de los demás compañeros, desea que, por mediación de HOJA DEL LUNES, hagamos saber su gratitud a la Peña ciclista santanderina "El archipiélago", que les regaló y obsequió con un bonito regalo en el pueblo de Astillero, al que se trasladaron el pasado día 19 de marzo, festividad de San José.

Como los anteriores domingos, ayer se pusieron en los cines interesantes películas: En el Avenida se proyectó "Cara o cruz",

por el graciosísimo Caninflías; en el Coliseum Garcilaso, "Héroes del mar", y en el Teatro Principal, "Así se quiere en Jalisco", que pasó, igualmente, por su pantalla, el Gran Cinema.

Los muchachos de Mori, que ganaron ayer por el tanto de 2-0, han demostrado, a lo largo del torneo oficial, al que terminamos de aludir, su buena forma y su coraje; pero tuvieron mala suerte, lo cual hizo que las esperanzas de los aficionados se viesen completamente defraudadas. ¡Animo, pues, y esperemos confiados a que llegue la temporada próxima!

Ahora bien: Si el fútbol nos dejó desilusionados y tristes, parecemos que las corridas de toros que proyecta verificar aquí la Empresa Roldán y Compañía, van a ser excepcionales. Ellos nos consolarán de penas ya que nos han de proporcionar un espectáculo que en Torrelavega goza, también, del favor de numeroso público. Otro día hablaremos con amplitud sobre esta cuestión, porque todavía lo consideramos prematuro, aunque creemos de interés poner en conocimiento de nuestro vecindario esos acertados propósitos de los que la Prensa diaria ha informado oportunamente.

CINE AVENIDA. Torrelavega. Hoy, lunes, a las 7,30 y 10,15. Gran éxito. Último día. Precios populares. "CARA O CRUZ", por Cantinflás. Completará el programa el maravilloso tecnicolor titulado "LOS CUARENTA LADRONES".

Los entusiastas del pedal (gracias a las oportunidades que le brinda el conocido Grupo Otero, continuarán disfrutando de las delicias de las excursiones con otra que piensan realizar el día 14 a Comillas. Por cierto, que uno de sus integrantes, en nombre de los demás compañeros, desea que, por mediación de HOJA DEL LUNES, hagamos saber su gratitud a la Peña ciclista santanderina "El archipiélago", que les regaló y obsequió con un bonito regalo en el pueblo de Astillero, al que se trasladaron el pasado día 19 de marzo, festividad de San José.

El domingo en Reinosa.

Reinosa. (Por teléfono).—Como en la pasada semana, continuamos disfrutando de un tiempo primaveral verdaderamente espléndido. Lluvia y sol alternándose, y sobre todo, una temperatura inmejorable para el disfrute de la jornada dominguera como la de hoy, en la que la gente muestra sus preferencias por el campo.

Nota destacada del día fué la terminación de los ejercicios espirituales de la Sección Femenina local, que han venido celebrándose con asistencia de todas las afiliadas los días 28, 29 y 30, en la capilla de los Padres Carmelitas, dirigidos por el asesor religioso, reverendo Padre Luis, de Jesús Sacramentado. Dichos ejercicios terminaron con una fervorosa misa de comunión general y consagración de la Sección de las Juventudes Femeninas de Reinosa al Corazón de María. Al ofertorio hicieron a su Patrona Santa Teresa, la ofrenda de las cinco rosas.

Los demás aspectos del día se redujeron a los deportes. Mucho interés había despertado el encuentro entre el Universo de Santander y nuestro Deportivo Naval, interés que se tradujo en una buena entrada. Al margen del partido que dirigió muy bien el señor Arce, diremos que todos los componentes del equipo tienen buena voluntad e interés; pero que esto no basta, porque la falta de una técnica depurada parece que existe como conjunto; que una de las principales causas, como hemos ou-

Fotografía SAMOT

De un mal retrato, una perfecta ampliación. Moderna instalación, para retratos de niños. REPRODUCCIONES. BROMOLEOS. TRABAJOS COMERCIALES.

Laboratorio SAMOT

Garantía en el revelado de los rollos del aficionado. COPIAS PERFECTAS. AMPLIACIONES. Álbumes para coleccionar sus fotos. Cantoneiras. Material fotográfico.

Optica-foto SAMOT

ISABEL II (PABELLONES).

AGENTE DE PRESTAMOS DEL Banco Hipotecario de España en Santander FERNANDO A. CUEVAS Procurador. VELASCO, 9.

ESTABLECIMIENTOS ALVAREZ SERVICIOS DE MESA Y OBJETOS PARA REGALO A PRECIOS PARA TODOS LOS HOGARES

BANCO DE SANTANDER FUNDADO EN 1857 CAJA DE AHORROS ESTABLECIDA EN EL AÑO 1878 Capital 90.000.000 de pesetas. Desembolsado 40.000.000 Reservas 15.600.000 OFICINAS DEL BANCO DE SANTANDER En Santander: OFICINA PRINCIPAL, Paseo de Pereda, 11 y 12. Agencia Urbana núm. 1; Alameda de Jesús de Monasterio, 4. Sucursales en capitales: MADRID - AVILA - LEON - LOGROÑO - MALAGA Otras Sucursales: Alceda-Ontaneda, Ampuero, Arévalo, Astillero, Cabezón de la Sal, Calahorra, Ceberros, Comillas, Espinosa de los Montes, Herrera de Pisuegra, Laredo, Molledo-Portoñin, Osorno, Panes, Piedrahíta, Potes, Reinosa, Riaño (León), Santoña, San Vicente de la Barquera, Sarrón, Solares y Torrelavega. REALIZA TODA CLASE DE OPERACIONES BANCARIAS. DEPARTAMENTO DE CAJAS DE ALQUILER.

F. de Pellón MEDICO Y ODONTOLOGO Cirujía maxilo-facial. HOTEL IGNACIA. Teléfono 39-82.

J. ORTIZ ENFERMEDADES DE LA PIEL, FISIOTERAPIA. Muelle, 20. Teléfono 31-22.

GASPAR RUIZ MEDICO, PIEL Y VENEREAS. Velasco, 7. Teléfono 26-23.

Dr. L. Morales Noriega SISTEMA NERVIOSO Consulta de 11 a 1. Sanatorio del doctor Morales.

ROMERO RAIZABAL DENTISTA Consulta: Paseo de Pereda, 8, 2.º Tel. no 15-47.

G. FRIGÓ OCULISTA P. del Príncipe, 1 (Casa Ródenas).

J. ORTIZ ENFERMEDADES DE LA PIEL, FISIOTERAPIA. Muelle, 20. Teléfono 31-22.

GASPAR RUIZ MEDICO, PIEL Y VENEREAS. Velasco, 7. Teléfono 26-23.

Dr. L. Morales Noriega SISTEMA NERVIOSO Consulta de 11 a 1. Sanatorio del doctor Morales.

ROMERO RAIZABAL DENTISTA Consulta: Paseo de Pereda, 8, 2.º Tel. no 15-47.

F. de Pellón MEDICO Y ODONTOLOGO Cirujía maxilo-facial. HOTEL IGNACIA. Teléfono 39-82.

J. ORTIZ ENFERMEDADES DE LA PIEL, FISIOTERAPIA. Muelle, 20. Teléfono 31-22.

GASPAR RUIZ MEDICO, PIEL Y VENEREAS. Velasco, 7. Teléfono 26-23.

Dr. L. Morales Noriega SISTEMA NERVIOSO Consulta de 11 a 1. Sanatorio del doctor Morales.

ROMERO RAIZABAL DENTISTA Consulta: Paseo de Pereda, 8, 2.º Tel. no 15-47.

El X concierto de invierno. La joven concertista Mari Lola Higuera.

Finalizado la serie de conciertos organizados por la Comisión de Cultura de nuestro Ayuntamiento, hizo su presentación al público santanderino, la adolescente arpista Mari Lola Higuera, de recio abolengo artístico, y discípula de la eminente profesora del Conservatorio de Madrid, Luisa Menarquet. Con un ambiente altamente simpático, y con un auditorio que llenaba totalmente nuestro primer coliseo, se adelantó la pequeña arpista a la batería, entre los aplausos con que fué recibida por el público, deseoso de escuchar a esta criatura, de quien ya se ha ocupado, comendándola de elogios, muy merecidos, la Prensa madrileña.

Coinciden en esta artista un grupo de cualidades excepcionales, presagios, todas ellas de un porvenir no lejano, llenó de triunfantes realidades: tales son su apto y naturalidad, su dicción expresiva,

el encanto de su sonido, su postura y su cuadratura musical, verdaderamente cuajada, no obstante sus pocos años. Conoce perfectamente el difícil instrumento que obtiene amplias sonoridades, es correcta en la ejecución, y obtiene bellísimas calidades de matiz y de expresión.

Comenzó su programa con "Sonatina", de Nadermann, "Romanzas sin palabras", números 9 y 16, de Mendelssohn, y "Rueca", de Rabel. En todas ellas fué largamente ovacionada por el público, pues en cada una de las páginas por ella interpretadas, pruebas de su personalidad y su temperamento excepcionales.

La segunda parte del programa estuvo a cargo de "nuestro" gran pianista Enrique Luzuriaga, que nos hizo ver de nuevo sus bellas dotes artísticas de sobre todo, con la interpretación de la sonata de M. Ferrer, "El pastor de Albéniz, dos preludios" de P. Donostia, admirablemente trazados, tanto en su conjunto como en su continuidad, y la conocida "Jota Navarra", de Llerandi. Muchas veces hemos escuchado a este pianista y siempre hemos destacado su ejecución limpia y sorprendente, su sagacidad, su perfección, y la diversidad de interpretación, entre la que destaca, de manera excepcional, su personalismo en la música española. El páblico, que tanto admira y quiere a Luzuriaga, le hizo presente su entusiasmo como muy sincero y prolongados aplausos.

Como final del programa, nuevamente la precoz artista Mari Lola Higuera, interpretó una "Romanza", de Fauré, la primera "Bebeca", de Debussy, dos "Impresiones", de Rodrigo y Loco, respectivamente, y terminó, acompañada al piano por Luzuriaga, con una espléndida cantata de Turiga, sobre temas y variaciones para arpa y piano, dedicada por su autor a propia concertista.

Tanto entusiasmo puso el público en las ovaciones con que recibió la labor de esta joven artista, que, a pesar de lo avanzado de la hora, hubo de prolongar su actuación interpretando, fuera de programa, una bellísima página de Juan Sebastián Bach, de la serie de composiciones que constituye el álbum dedicado a su esposa Magdalena.

Registro obligatorio de marcas. Consulte: Gestor Montañés MUELLE, 21. TELEFONO 25-81.

Ayuntamiento de Santander.

USOS Y CONSUMOS Se advierte a cuantos comerciantes o particulares que tengan mercancías sujetas al pago del expresado impuesto, cedido por el Estado, la obligación en que se encuentran de formular DECLARACION JURADA de las existencias en su poder el día 1 de abril. Aquellos que tuviesen almacenadas mercancías fuera de sus depósitos domésticos legalmente concedidos están, asimismo, obligados a dar conocimiento de ello a la Administración municipal. Los que tuvieren mercancías depositadas o almacenadas y no prestasen la correspondiente declaración a efectos de la liquidación de este impuesto, sean o no comerciantes, incurrirán en defraudación, y serán sancionados con el máximo autorizado en el decreto de 25 de enero último. Lo que esta Alcaldía hace público para su conocimiento y cumplimiento. Santander, 26 de marzo de 1946. El alcalde, Manuel G. Mosones.

GRAN CASINO DEL SARDINERO HOY, DE 7 A 10, GRAN EXITO DE LA ORQUESTA "PIQUIO JAZZ"

UNA NUEVA OBRA de D. Francisco Cubría "RITA". Un volumen, en octavo, de 237 páginas. "Editorial de Cantabria, S. A.", 12 pesetas. El fértil ingenio de este escritor santanderino, que con tan gran éxito ha cultivado el típsimo y el costumbrismo montañés, invistiéndolo ganosamente de vida y color, nos acaba de ofrecer una nueva muestra de su fecundidad.

GAMISERIA BENITO Selecto surtido. — Muelle, 3.

José Luis Cabrero PIEL Y VENEREAS. Daño y Velasco, 9. 1.º Consulta de 11 a 1.

F. LLERANDI GARCIA Especialista estómago, hígado, intestinos. Medicina interna. Consulta de 9 a 1 y de 4 a 5. Amos de Escalante, 8, primero. Teléfono 10-16.

JULIO DE LA TORRENTE Oculista de los Servicios provinciales de Sanidad. Amos de Escalante, 6, primero. Teléfono 28-31.

A. LEMES TOSCANO Cirujano del Sanatorio Pedrosa. Huesos. Articulaciones. G. Espartero, 15. Teléfono 14-46.

Ramón Barceña de la Caizada. Oculista. Hernán Cortés, 1. Teléfono 25-35.

ANGEL PRESMANES MORAL Aparato digestivo. Medicina interna. Rayos X. Pel.º, 2, entlo. (edificio G. Cinema). Tel. 37-52.

JESUS RIBALYGA Especialista en pulmones y corazón. Medicina interna. Prolongación de Rubio, 4, primero.

BUENO - ODONTOLOGO G. Espartero, 19. Teléfono 31-93. Solicite hora previamente.

PRÁCTICANTE LARIOS. Tel. 1182. De 12-3 y 5-8. Alcazar Toledo, 7.

GONZALEZ MESONES PIEL - VENEREAS - P. Príncipe, 10

FERNANDO ESTRALI Sistema nervioso. Castelar, 1. Teléfono 11-42.

MUEBLES Casa Ramos RUBIO, 4. TELEFONO 11-88

PRÁCTICANTE LARIOS. Tel. 1182. De 12-3 y 5-8. Alcazar Toledo, 7.

GONZALEZ MESONES PIEL - VENEREAS - P. Príncipe, 10

FERNANDO ESTRALI Sistema nervioso. Castelar, 1. Teléfono 11-42.

MUEBLES Casa Ramos RUBIO, 4. TELEFONO 11-88

PRÁCTICANTE LARIOS. Tel. 1182. De 12-3 y 5-8. Alcazar Toledo, 7.

GONZALEZ MESONES PIEL - VENEREAS - P. Príncipe, 10

FERNANDO ESTRALI Sistema nervioso. Castelar, 1. Teléfono 11-42.

MUEBLES Casa Ramos RUBIO, 4. TELEFONO 11-88

Sevilla, Campeón de la Primera División.

Terminar la Liga.

El campeonato de la temporada 1946-47, que se ha terminado en Sevilla, ha sido el más competitivo que se ha conocido en la historia del fútbol español. En esta ocasión, el Real Madrid y el Atlético de Madrid, que en temporadas anteriores habían sido campeones, no pudieron vencer a Sevilla en el campo de fútbol. El equipo sevillano, dirigido por el entrenador Escartín, demostró una gran solidez defensiva y una gran habilidad ofensiva. El partido final, disputado en el estadio de Barco, terminó con un empate a cero entre Sevilla y Real Madrid. Este resultado permitió a Sevilla proclamarse campeón de la Primera División.

Ayer terminaron los partidos de la Liga.

Promocionarán Tarragona y Español, para la Primera, y el Xerez para la Segunda.

Ascienden Coruña y Sabadell a Primera y descienden Alcoyano y Hércules a la Segunda, y Salamanca y Ceuta a la Tercera.

LA "CASI" SALVACION DEL ESPANOL : : : :
 Murcia.—Murcia, 2 (Narro y Llona); Español, 2 (Diego).
 Alicante.—Hércules, 1 (Periche); Castellón, 2 (Ricart, 2).
 Castellón: Higinio; Mauri, Alepez; Esteban, Laborda, Santalucía; Arana, Ricart, Basilio, Domenech y Piza.
 Arbitro: E. Iñiguez.
 El Hércules ha perdido este encuentro lastimosamente, cediendo de esta manera su eficientísima temporada.
 El Castellón ha jugado con más serenidad y más aplomo, aunque también, por efecto del viento reinante durante esta tarde, el control de la pelota se hacía difícil y fallaban balones que parecían claros.
 Los goles del Castellón se marcaron, el primero, a los 14 minutos, por obra de Ricart, de un tiro raso, y 12 minutos después, un centro de Basilio lo recogió Ricart y de un tiro espléndido a media altura batió por segunda vez a Flores.
 En la segunda parte el Hércules salió con mucho brío y entusiasmo y dominó por completo al Castellón. Fue en esta reacción que un gol marcado por Periche. (Afil.)

Hubo empate a 2 en el Sardinero

Un primer tiempo fácil del Real Santander y un segundo difícil.

Los ferrolanos "mitad y mitad"

Los tiempos de muy distintas características en el partido de ayer; último de la Liga, y que con un primer tiempo fácil del Real Santander y un segundo difícil. Los ferrolanos "mitad y mitad".
 Dos tiempos de muy distintas características en el partido de ayer; último de la Liga, y que con un primer tiempo fácil del Real Santander y un segundo difícil. Los ferrolanos "mitad y mitad".
 El primero, a los nueve minutos, Orizola lanzó un saque de castigo hombeado sobre la portería de Moreno, rematado Muñoz de cabeza, que colocó el balón en la misma línea de la puerta, y Saras, oportunamente, ayudó al balón a que entrase en la red.
 A los diecinueve, Moro lanzó un buen centro, que rematado por Muñoz de cabeza fue a las mallas. Dos córners se lanzaron en esta parte, uno por cada equipo.
 A los dos minutos del segundo tiempo, en un avance del Ferrol iniciado en la derecha, terminó, tras de unos momentos de incertidumbre de los santanderinos, en un tiro, rasante de Porta que se convirtió en el primer tanto ferrolero. A los once minutos, Galleja sale en busca de un balón; Areso, al percarse de la salida del portero montañés, le cubre, no se puede hacer con el balón Galleja, y Cañero chuta flojo desde bastante distancia y el balón, rodando muy despacio, traspasa la línea de portería sin llegar al fondo de la red. Gol completamente evitable.
 Termina el partido con este resultado de 2-2.
 En este segundo tiempo, el Ferrol sacó cinco córners por dos del Real Santander.
 Arbitro: el vallisoletano señor San José, sin apenas dificultades, y los equipos se alinearon:
 Ferrol: Moreno; Calicho, Sobriño; Malet, Fontela, Alonso; Ortiz, Barón, Casiro, Porta y Tino.
 Real Santander: Galleja; Suárez, Areso; Casuso, Garín, Orizola; Tuva, Muñoz, Saras, Moro, Llano.
 Buena entrada. Cuando faltaban tres minutos, Areso salvó al Real Santander de la derrota al despejar de cabeza, un balón que ya se colaba en la puerta. Areso, veterano y con muchas horas de vuelo, supo cual era su sitio al salir Galleja. Es un detalle. Y porque es de justicia, destaquemos que en la media se salvó, en la primera parte, Orizola. (Afil.)

GRAN FINAL LIGUERA DE BARCELONA

Ha conquistado el título el Sevilla, por su más eficiente táctica.

empleándose a la defensiva, anuló totalmente a la delantera azulgrana.

Barcelona.—Barcelona, 1 (Braza, 1 (Araujo).
 Almería: Velasco; Calvo, Curbanos, Virgos, González, Gamonal, Escóla, Colino, Bravo.
 Almería: Bustos; Joaquín, Villanueva, Antón, Eguíluz; Araujo, Antón, Herrera y Escartín.
 En el magnífico terreno de fútbol de la ciudad de Barcelona, se disputó el partido de la gran final liguera de Barcelona. El Sevilla, dirigido por Escartín, conquistó el título al emplearse a la defensiva, anulando totalmente a la delantera azulgrana.
 El partido comenzó con un empate a cero. El Sevilla mantuvo firmemente hasta el final, en el convencimiento de que ello habría de darle el título nacional.
 Después del primer tiempo con dominio local y con un gol de ventaja a favor del Sevilla.
 La impresión durante el descanso era de que el Sevilla había sabido a jugar con la táctica de lograr un tanto en los primeros momentos e imponerse luego a la defensiva.
 En el segundo tiempo, Escartín amonestó a Colino y al defensa Joaquín por mutuo reparto de patadas en los tobillos.
 A los 18 minutos de juego llegó el empate. Fue en ocasión de un avance bien apoyado por la línea media, que dio ocasión a su ala, Gonzalvo III, de servir el balón adelantado hacia el marco en una especie de pase chut. Lanzóse a desahogar Bustos y salió también Joaquín por él, pero llegó asistido por Bravo en tromba y el minuto exterior azulgrana ganóse la ovación de la tarde al rematar, y sorbeteando a Joaquín, a las mallas de un tiro-raso. El delirio en las gradas fue enorme, animándose a los jugadores del Barcelona.
 Sin embargo, la serenidad del Sevilla, sin abandonar su táctica de marcarle, demostró la ciega disciplina que le ha impuesto su entrenador. Se centupló el esfuerzo azulgrana, pero se acentuó también la tarea cortante de los sevillanos. Cada delantero del Barcelona caía por los medios más sevillanos.
 En el magnífico terreno de fútbol de la ciudad de Barcelona, se disputó el partido de la gran final liguera de Barcelona. El Sevilla, dirigido por Escartín, conquistó el título al emplearse a la defensiva, anulando totalmente a la delantera azulgrana.
 El partido comenzó con un empate a cero. El Sevilla mantuvo firmemente hasta el final, en el convencimiento de que ello habría de darle el título nacional.
 Después del primer tiempo con dominio local y con un gol de ventaja a favor del Sevilla.
 La impresión durante el descanso era de que el Sevilla había sabido a jugar con la táctica de lograr un tanto en los primeros momentos e imponerse luego a la defensiva.
 En el segundo tiempo, Escartín amonestó a Colino y al defensa Joaquín por mutuo reparto de patadas en los tobillos.
 A los 18 minutos de juego llegó el empate. Fue en ocasión de un avance bien apoyado por la línea media, que dio ocasión a su ala, Gonzalvo III, de servir el balón adelantado hacia el marco en una especie de pase chut. Lanzóse a desahogar Bustos y salió también Joaquín por él, pero llegó asistido por Bravo en tromba y el minuto exterior azulgrana ganóse la ovación de la tarde al rematar, y sorbeteando a Joaquín, a las mallas de un tiro-raso. El delirio en las gradas fue enorme, animándose a los jugadores del Barcelona.
 Sin embargo, la serenidad del Sevilla, sin abandonar su táctica de marcarle, demostró la ciega disciplina que le ha impuesto su entrenador. Se centupló el esfuerzo azulgrana, pero se acentuó también la tarea cortante de los sevillanos. Cada delantero del Barcelona caía por los medios más sevillanos.

GOLEADA EN VALENCIA

Valencia, 6 (Mundo, 4; Epi, 2); Alcoyano, 1 (Quisco).

Valencia.—Valencia, 6 (Mundo, 4; Epi, 2); Alcoyano, 1 (Quisco).
 Almería: Velasco; Calvo, Curbanos, Virgos, González, Gamonal, Escóla, Colino, Bravo.
 Almería: Bustos; Joaquín, Villanueva, Antón, Eguíluz; Araujo, Antón, Herrera y Escartín.
 En el magnífico terreno de fútbol de la ciudad de Barcelona, se disputó el partido de la gran final liguera de Barcelona. El Sevilla, dirigido por Escartín, conquistó el título al emplearse a la defensiva, anulando totalmente a la delantera azulgrana.
 El partido comenzó con un empate a cero. El Sevilla mantuvo firmemente hasta el final, en el convencimiento de que ello habría de darle el título nacional.
 Después del primer tiempo con dominio local y con un gol de ventaja a favor del Sevilla.
 La impresión durante el descanso era de que el Sevilla había sabido a jugar con la táctica de lograr un tanto en los primeros momentos e imponerse luego a la defensiva.
 En el segundo tiempo, Escartín amonestó a Colino y al defensa Joaquín por mutuo reparto de patadas en los tobillos.
 A los 18 minutos de juego llegó el empate. Fue en ocasión de un avance bien apoyado por la línea media, que dio ocasión a su ala, Gonzalvo III, de servir el balón adelantado hacia el marco en una especie de pase chut. Lanzóse a desahogar Bustos y salió también Joaquín por él, pero llegó asistido por Bravo en tromba y el minuto exterior azulgrana ganóse la ovación de la tarde al rematar, y sorbeteando a Joaquín, a las mallas de un tiro-raso. El delirio en las gradas fue enorme, animándose a los jugadores del Barcelona.
 Sin embargo, la serenidad del Sevilla, sin abandonar su táctica de marcarle, demostró la ciega disciplina que le ha impuesto su entrenador. Se centupló el esfuerzo azulgrana, pero se acentuó también la tarea cortante de los sevillanos. Cada delantero del Barcelona caía por los medios más sevillanos.

Los demás partidos de la Segunda División.

EL SALAMANCA HACE UN PUNTO EN LA CORUÑA

Coruña.—Deportivo Coruña, 1 (Guimerans, Marquines, Mijares); Salamanca, 3 (Damaso, Ascue, Colón).
 Coruña: Acuña; Ponte, Portugués; Molera, Bienzobas, Reboredo; Marquines, Guimerans, Mijares, Cabello, Chao.
 Salamanca: Salinas; Oruña, Bernabé; Tarraga, Colón, Quisco; Ascue, Damaso, Puyol, Tanton, Urre.
 Arbitro, señor Riñones.
 El equipo de La Coruña fue acogido, al saltar al campo, con una formidable ovación, como premio por su ascenso automático a la Primera División. El entrenador Hilario fue obligado a salir al terreno de juego para recibir los aplausos del público.
 Sin embargo, el Coruña se ha despedido de la Segunda División con un partido pésimo.
 Durante el primer tiempo, que terminó con empate a cero, el juego fue de baja calidad, y las pocas cosas buenas que se vieron estuvieron a cargo del Salamanca.
 En la segunda mitad el Deportivo mejoró algo. A los cinco minutos, Guimerans, desde fuera del área, imprimió un gran tiro, que fue el primer tanto para el Deportivo. A los 13 minutos Mijares marca el segundo. A los 30 minutos, Damaso recoge un centro de Urre y marca el primer gol salmantino. Poco después de puesta la pelota en juego, el Salamanca, por mediación de Ascue, remata también un pase de Urre, y marca el segundo tanto. Un pase de Reboredo lo remata a la red de cabeza, Marquines. Y faltando minuto y medio para terminar el partido, una falta cerca del área es pitada contra el Coruña, y Colón envía el balón a la red, estableciéndose así el empate definitivo. (Afil.)

JESUS GUTIERREZ GESTOR COLEGIADO

General Espartero, 2, primero. Documentos. Alta en contribución. Familias numerosas. Derechos reales. Certificaciones.
 Recambios para toda clase de neumáticos. Reparación de neumáticos nuevos y recauchutados de cubiertas. PASEO DE PEREDA, 36. Teléfono 12-33.

OPINIONES

Escóla.—No hemos tenido suerte. El Sevilla supo marcarnos estrechamente y aprovechó su ventaja de un punto con el tanto logrado en los primeros momentos. De haber sido lo contrario, marcando nosotros los primeros, el título habría sido nuestro.
 Arza.—Se ha jugado un poco duro, pero esto es propio de partidos que tienen tal trascendencia.
 Bustos.—Estoy satisfechísimo de haber logrado el Campeonato. El Barcelona tuvo algunas oportunidades, pero su delantera no me dio sensación de peligro.
 Bravo.—Me duele haber perdido esta oportunidad que se nos ofrecía en este partido y jugando en campo propio.
 Samitier.—Se hizo lo que debía hacer. El Sevilla nos ha vencido por táctica. El punto que no pudimos arrancar de Castellón nos perjudicó mucho esta tarde.
 Encinas.—Siento que se diga con frecuencia que impongo a mis jugadores una táctica de dureza, cosa que no es así. Mis jugadores tienen esta tarde un buen partido, y he de hacer constar mi satisfacción, porque supieron seguir mis consejos y actuaron con seriedad, logrando el título que por regularidad en la marca de la competición, teníamos merecido.
 Pasáriz, seleccionador nacional. El Sevilla ha ganado merecidamente. Destacó por encima de todos la tarea de Antón, que anuló al delantero de la delantera azulgrana. El partido ha tenido más emoción que buen juego. (Afil.)

VICTORIA SIN IMPORTANCIA DEL CEUTA

Ceuta.—Ceuta, 2 (Carnero); Real Sociedad, 1 (Ontoria).
 Arbitro: el señor Ocaña.
 Almería: Velasco; Calvo, Curbanos, Virgos, González, Gamonal, Escóla, Colino, Bravo.
 Almería: Bustos; Joaquín, Villanueva, Antón, Eguíluz; Araujo, Antón, Herrera y Escartín.
 En el magnífico terreno de fútbol de la ciudad de Barcelona, se disputó el partido de la gran final liguera de Barcelona. El Sevilla, dirigido por Escartín, conquistó el título al emplearse a la defensiva, anulando totalmente a la delantera azulgrana.
 El partido comenzó con un empate a cero. El Sevilla mantuvo firmemente hasta el final, en el convencimiento de que ello habría de darle el título nacional.
 Después del primer tiempo con dominio local y con un gol de ventaja a favor del Sevilla.
 La impresión durante el descanso era de que el Sevilla había sabido a jugar con la táctica de lograr un tanto en los primeros momentos e imponerse luego a la defensiva.
 En el segundo tiempo, Escartín amonestó a Colino y al defensa Joaquín por mutuo reparto de patadas en los tobillos.
 A los 18 minutos de juego llegó el empate. Fue en ocasión de un avance bien apoyado por la línea media, que dio ocasión a su ala, Gonzalvo III, de servir el balón adelantado hacia el marco en una especie de pase chut. Lanzóse a desahogar Bustos y salió también Joaquín por él, pero llegó asistido por Bravo en tromba y el minuto exterior azulgrana ganóse la ovación de la tarde al rematar, y sorbeteando a Joaquín, a las mallas de un tiro-raso. El delirio en las gradas fue enorme, animándose a los jugadores del Barcelona.
 Sin embargo, la serenidad del Sevilla, sin abandonar su táctica de marcarle, demostró la ciega disciplina que le ha impuesto su entrenador. Se centupló el esfuerzo azulgrana, pero se acentuó también la tarea cortante de los sevillanos. Cada delantero del Barcelona caía por los medios más sevillanos.

AUSTIN

JOYAS-BRILLANTES HAGEN TASACIONES GRATUITAS JOYERIA PRESMANES OBJETOS PARA REGALOS PASADIZO DE PEREDA, PABELLON NUMERO 13. - TELEFONO 10-45.

RECONSTRUCCION

Los tenedores de cédulas del Instituto de Crédito para la Reconstrucción Nacional, pueden canjearlas por metálico, a la par en el Negociado de Reconstrucción de este excelentísimo Ayuntamiento.
 Santander, 27 de marzo de 1946. EL ALCALDE.

SECCION DE ARQUITECTURA SUBASTA

En el "Boletín Oficial" de la provincia del día 25 del corriente se publica la subasta para la construcción del edificio del Real Astillero de Guarnizo, en esta provincia.
 El precio que ha de servir de base a la subasta es el de 92.037,49 pesetas.
 La subasta se celebrará el día 22 del próximo mes de abril, y las proposiciones podrán presentarse hasta el día 20 inclusive.
 El pliego de condiciones, planos, presupuestos y demás documentos se hallan de manifiesto en la Sección de Arquitectura de mencionada Corporación.
 Santander, 27 de marzo de 1946.—El presidente, Alejandro R. DE VALCARCEL.

Partidos de la Segunda División. Resultados y puntuaciones.

(Viene de la página anterior.) segundo tanto lo obtuvo María, a los 31 minutos de la primera parte. Cinco minutos después, el mismo María logró el tercero.

El árbitro, detestable. (Alfil.) VICTORIA A DUMICILIO DEL GORDOBA

Sevilla.—Córdoba, 3 (Mota, Pepín, Muñoz); Belis, 2 (Eriz, Coll). Córdoba; Martín; Medrano, Tinte; Ayala, Moreno, Muñoz; Guillamón, Mota, Chene, Muñoz, Pepín.

EN TARRAGONA TAMBIEN HUBO GOLEADA Tarragona.—Gimnástico, 6 (Perdomo, 2; Villegas, 2; Barceló y Sánchez); Zaragoza, 0.

Alfines: Gimnástico de Tarragona: Sorro; Babot, Pérez; Anglada, Catalá, Mesita; Ricart, Barceló, Perdomo, Villegas, Sánchez.

Arbitro el colegiado valenciano señor Sanchis. El primer tiempo terminó con el resultado de 3-0, y Perdomo, Barceló y Perdomo de nuevo fueron los autores de ellos; a los dos minutos, a los 23 y 27 minutos, respectivamente.

En la segunda mitad el dominio del Gimnástico se hizo más aplastante todavía. A los 13 minutos marcó Villegas el cuarto. A los 27, Sánchez lograba el quinto, y a los 30 minutos Villegas lograba el sexto.

Faltando tres minutos para finalizar el encuentro, el guardameta Sorro sufrió una grave lesión al intentar hacerse con un balón en una peligrosa salida. Sorro, al que se le ha apreciado lujo de clavicula, quedará imposibilitado de jugar por espacio de tres semanas. Le sustituyó Perdomo.

Dos minutos antes de finalizar, y debido a un incidente surgido entre Barceló y Hernández, el árbitro, con una rigurosidad que no hacía a la trivialidad del caso, expulsó a ambos jugadores.

EL SABADELL GANA AL MALLORCA Palma de Mallorca.—Mallorca, 0; Sabadell, 2 (Gütsch y Camps).

Mallorca: Ramallet; Tamayo, Mezquida; Castro, Rovilla, Pucio; Montalvo, Turro, Abella, García Díaz, Pucio. Sabadell: Pujol; Bayo, Telechea; Santacatalina, Aranz, Cervero; Camps, Anglada, Camps, Payás, Gütsch.

Arbitro don Vicente Pérez. El Sabadell marcó los dos únicos tantos de la tarde sin mérito alguno. Un balón suave dirigido a la portería del Mallorca por Gütsch, que el viento desvió, sirvió para que los forasteros se apuntaran el primer tanto a los 15 minutos.

Momentos antes de terminar el segundo tiempo, Camps recogió un balón aprovechando una salida en falso de Ramallet y lo envió a la red, apuntándose el equipo forastero su segundo gol.

El equipo local estuvo en el segundo tiempo mejor. La desastrosa actuación de Pérez dio ocasión a continuos escándalos. Eché del campo a Anglada, pero con ello no consiguió otra cosa que recrudescer la inexplicable actitud del Sabadell, que tenía el partido ganado. El Mallorca no ha jugado mal, pero la mala suerte y la buena actuación de Pujol impidieron que ganara el partido. (Alfil.)

COMPELINO, GANADERO: Para el mejor desarrollo de sus actividades, el MONTE DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS DE SANTANDER te ofrece sus créditos a un módico interés.

SOCIEDAD ANONIMA 'ELECTRA DE VIESGO' CONVOCATORIA A JUNTAS GENERALES ORDINARIA Y EXTRAORDINARIA

Por acuerdo del Consejo de Administración de esta Sociedad se convoca a Junta general ordinaria de accionistas, que se celebrará el día 12 del próximo mes de abril, a las doce de la mañana, en el domicilio social, Gran Vía, 4, primer edificio del Banco de Vizcaya.

ORDEN DEL DIA 1. Lectura y aprobación, si procede, de la Memoria, balance y cuentas del ejercicio de 1945. 2. Reelección o sustitución de los señores consejeros a quienes corresponde cesar en sus cargos.

ORDEN DEL DIA 1. Autorización al Consejo para ampliar el capital social. 2. Modificación del artículo quinto de los Estatutos en lo que hace referencia al capital social. 3. Supresión del apartado C), párrafos a), b), c), d) y e) del artículo quinto de los Estatutos, relativos a las acciones especiales de veinticinco pesetas que han sido recogidas por acuerdo del Consejo de Administración, con la consiguiente reducción de capital, por importe de pesetas 1.250.000.

EL SABADELL GANA AL MALLORCA Mallorca, 0; Sabadell, 2 (Gütsch y Camps).

HOCKEY El equipo de veteranos VENCE por la mínima diferencia al de los noveles Buen partido este jugado en la mañana de ayer en los campos de los Arenales, en el cual se vio rapidez y buena clase, sobre todo en los veteranos, que desde el principio supieron imponerse con su juego de desplazamientos largos, marcando por mediación de Aguiar en la primera parte.

Madrid.—Resultados de los encuentros oficiales de fútbol de la Primera, Segunda y Tercera División de la Liga jugados esta tarde en toda España:

PRIMERA DIVISION Resultados. A. Bilbao, 0; A. Aviación, 2. Valencia, 6; Alcoyano, 1. Murcia, 3; Español, 2. Oviedo, 2; Gijón, 2. Barcelona, 1; Sevilla, 1. Hércules, 1; Castellón, 2. Madrid, 6; Celta, 0.

Jornada XVI. Clasificación. G. E. P. F. C. P. Sevilla, 14 8 4 53 37 36+10. Barcelona, 14 7 5 48 31 35+9. A. Bilbao, 14 5 7 63 33 33+7.

SEGUNDA DIVISION Resultados. Santander, 2; Ferrol, 2. Tarragona, 6; Zaragoza, 0. Belis, 2; Córdoba, 3. Celta, 2; Real Sociedad, 1. Granada, 4; Xerez, 1. Mallorca, 0; Sabadell, 2. Gouba, 3; Salamanca, 3.

Jornada XVII. Clasificación. G. E. P. F. C. P. Sabadell, 14 7 5 50 29 35+9. Coruña, 14 5 7 37 27 33+7. Tarragona, 12 5 9 50 46 29+3.

TERCERA DIVISION Resultados. Grupo primero. Pontevedra, 4; Orensana, 0. Imperio, 3; Ponferradina, 1. Valladolid, 4; Leonesa, 0.

Paquetaria ELSA BURGOS, 25. Mercadería Calzados Tel. 30-03. REBOLLEDO, Coronas de flores. Muñite, 14. Teléfonos 1739 y 2553.

LA SEORITA Carmina González Bustillo falleció en el día de ayer, a los 20 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.—R. I. P.

Alcaldía de Santander Esta Alcaldía hace público, para general conocimiento, que durante el plazo de ocho días, contados a partir del siguiente al en que se publica este edicto en la Prensa local, podrán presentarse instancias en el Registro General de este excelentísimo Ayuntamiento durante las horas hábiles de diez a trece, los días laborables, debidamente reintegrados, solicitando tomar parte en el concurso para la provisión de VEINTICINCO PLAZAS de barrenderos eventuales, dotadas con el jornal de plaza señalado a los peones, acompañadas de los documentos que acrediten:

Alcaldía de Santander Esta Alcaldía hace público, para general conocimiento, que durante el plazo de ocho días, contados a partir del siguiente al en que se publica este edicto en la Prensa local, podrán presentarse instancias en el Registro General de este excelentísimo Ayuntamiento durante las horas hábiles de diez a trece, los días laborables, debidamente reintegrados, solicitando tomar parte en el concurso para la provisión de VEINTICINCO PLAZAS de barrenderos eventuales, dotadas con el jornal de plaza señalado a los peones, acompañadas de los documentos que acrediten:

Alcaldía de Santander Esta Alcaldía hace público, para general conocimiento, que durante el plazo de ocho días, contados a partir del siguiente al en que se publica este edicto en la Prensa local, podrán presentarse instancias en el Registro General de este excelentísimo Ayuntamiento durante las horas hábiles de diez a trece, los días laborables, debidamente reintegrados, solicitando tomar parte en el concurso para la provisión de VEINTICINCO PLAZAS de barrenderos eventuales, dotadas con el jornal de plaza señalado a los peones, acompañadas de los documentos que acrediten:

Alcaldía de Santander Esta Alcaldía hace público, para general conocimiento, que durante el plazo de ocho días, contados a partir del siguiente al en que se publica este edicto en la Prensa local, podrán presentarse instancias en el Registro General de este excelentísimo Ayuntamiento durante las horas hábiles de diez a trece, los días laborables, debidamente reintegrados, solicitando tomar parte en el concurso para la provisión de VEINTICINCO PLAZAS de barrenderos eventuales, dotadas con el jornal de plaza señalado a los peones, acompañadas de los documentos que acrediten:

Alcaldía de Santander Esta Alcaldía hace público, para general conocimiento, que durante el plazo de ocho días, contados a partir del siguiente al en que se publica este edicto en la Prensa local, podrán presentarse instancias en el Registro General de este excelentísimo Ayuntamiento durante las horas hábiles de diez a trece, los días laborables, debidamente reintegrados, solicitando tomar parte en el concurso para la provisión de VEINTICINCO PLAZAS de barrenderos eventuales, dotadas con el jornal de plaza señalado a los peones, acompañadas de los documentos que acrediten:

Jornada X. Clasificación. G. E. P. F. C. P.

Grupo 1.º Valladolid, 7 2 1 22 8 16 +0. Pontevedra 5 0 5 22 15 10 0. Imperio 5 0 5 17 16 10 0. Leonesa 4 2 4 21 22 16 0.

Grupo 2.º Baracaldo, 9 1 0 22 4 19 +0. Popular, 5 1 4 21 13 11 +1. Sestao, 4 3 2 14 12 11 +1. Torrelavega, 0 6 11 12 8 -2. Arenas, 2 2 5 9 15 6 -2. Tanagra, 1 1 8 9 30 3 -7.

Grupo 3.º Arenas, 6 2 2 26 18 14 +4. Logroñés, 6 1 3 30 18 13 +3. Badalona, 4 1 5 30 24 11 +1. Reus, 4 2 2 20 19 10 0. Maestranza, 3 0 7 17 27 8 -2. Júpiter, 3 2 5 12 29 8 -2.

Grupo 4.º Levante, 7 1 2 30 10 15 +5. Baleares, 7 1 2 19 10 15 +5. Elche, 3 1 6 15 24 7 -3. Constancia, 4 1 6 13 18 7 -3. Almansa, 1 2 7 13 15 4 -6.

Grupo 5.º Málaga, 8 4 1 29 9 17 +7. Mellilla, 5 0 5 18 17 10 0. Badajoz, 4 0 6 16 27 10 0. Caceres, 4 1 5 16 20 9 -1. Olímpica, 4 0 6 19 17 8 -2. Toledo, 4 0 6 19 27 8 -2.

BOXEO En Villaverde de Pontones Ayer se celebró en Villaverde de Pontones la reunión organizada por Educación y Descanso bajo el control de la Federación Regional. Un gran gentío acudió a presenciar los combates, quedando mucho público sin tener acceso al local.

Alcaldía de Santander OBRAS Se pone en conocimiento del público que hasta las DOCE HORAS del día SEIS DE ABRIL se admiten proposiciones en la Oficina Administrativa de Obras de este excelentísimo Ayuntamiento para optar a las obras:

HOJA DEL LUNES En la Administración de este periódico, Alameda de Jesús de Monasterio, 18, entresuelo, se recibe toda clase de publicidad.

En la Exposición del Libro Infantil. Una velada que constituye un gran éxito. A las cinco de la tarde de ayer, domingo, en los locales del Ateneo, en el salón de conferencias preparado al efecto, y como uno de los actos de la Exposición del Libro Infantil que, organizada por las Mujeres de Acción Católica, tiene lugar, se celebró una interesante y atractiva velada infantil, en la que diminutos y precoces artistas representaron a héroes y figuras destacadas de varios cuentos y leyendas infantiles. La velada, a la que asistió un público muy numeroso, resultó un verdadero éxito, tanto por el derroche de elegancia y buen gusto con que fueron puestas las diversas escenas, como por el arte con que, a pesar de los pocos ensayos, se desenvolvieron los pequeños participantes en ella.

Alcaldía de Santander Esta Alcaldía hace público, para general conocimiento, que durante el plazo de ocho días, contados a partir del siguiente al en que se publica este edicto en la Prensa local, podrán presentarse instancias en el Registro General de este excelentísimo Ayuntamiento durante las horas hábiles de diez a trece, los días laborables, debidamente reintegrados, solicitando tomar parte en el concurso para la provisión de VEINTICINCO PLAZAS de barrenderos eventuales, dotadas con el jornal de plaza señalado a los peones, acompañadas de los documentos que acrediten:

Alcaldía de Santander Esta Alcaldía hace público, para general conocimiento, que durante el plazo de ocho días, contados a partir del siguiente al en que se publica este edicto en la Prensa local, podrán presentarse instancias en el Registro General de este excelentísimo Ayuntamiento durante las horas hábiles de diez a trece, los días laborables, debidamente reintegrados, solicitando tomar parte en el concurso para la provisión de VEINTICINCO PLAZAS de barrenderos eventuales, dotadas con el jornal de plaza señalado a los peones, acompañadas de los documentos que acrediten:

Alcaldía de Santander Esta Alcaldía hace público, para general conocimiento, que durante el plazo de ocho días, contados a partir del siguiente al en que se publica este edicto en la Prensa local, podrán presentarse instancias en el Registro General de este excelentísimo Ayuntamiento durante las horas hábiles de diez a trece, los días laborables, debidamente reintegrados, solicitando tomar parte en el concurso para la provisión de VEINTICINCO PLAZAS de barrenderos eventuales, dotadas con el jornal de plaza señalado a los peones, acompañadas de los documentos que acrediten:

UN VOTO DE CENSURA de la Asamblea brasileña contra el comunista Prestes

Brasil prohíbe toda manifestación relacionada con el Régimen español.

Río de Janeiro.—El jefe del partido comunista brasileño, Prestes, ha declarado de nuevo ante la Asamblea que el partido comunista del Brasil, en caso de una guerra contra Rusia, apoyaría decididamente a la Unión Soviética y acudiría al sabotaje y a la guerra de guerrillas, si fuera preciso, para defender a la U. R. S. S. Prestes atacó también duramente a los Estados Unidos, a quienes acusó de no abandonar la base naval y aérea de Río de Janeiro y de pretender construir otra nueva al Sur del Brasil para amenazar de esta manera a la Argentina.

Finalmente, calificó a Churchill de "traficante con fuerzas imperialistas" y de ser el autor del pasado conflicto. Las violentas y provocadoras palabras de Prestes han producido una fuerte reacción contra el partido comunista por parte de la opinión pública en general y de los demás partidos políticos, que piden de relieve la falta de patriotismo de los comunistas brasileños. (Efe.)

ESPAÑA, OBJETIVO MUNDIAL

(Viene de primera página.) simpatizado y colaborado con el Eje. Exactamente lo que hizo Rusia hasta su entrada en guerra, aunque con la diferencia de que Franco no llegó a firmar acuerdos secretos y de mutua garantía, ni cedió petróleo al Reich, ni provisionó a sus Ejércitos combatientes. También la España "democrática", a la que la U. R. S. S. iba a transformar en un nuevo país soviético, fue "colaboracionista". Sin el centro de gravedad que para el equilibrio europeo instauró la España de Westfalia en 1648 al constituir la Confederación germánica, sin la barrera de una Alemania fuerte, Rusia cabalga sobre Europa en plena bohemia de triunfo. Todos sus objetivos inmediatos han sido logrados... Todos, no. Le resta uno que tiene significación universal: España.

España es—paradoja de los tiempos—el talón de Aquiles del Imperio británico. Sin ella, sin un Gobierno sólido en Madrid, la U. R. S. S. iba a arrostrar las consecuencias de una guerra contra sus aliados. La enseñanza derivada de la derrota del Eje no escapa a la perspicacia de la diplomacia soviética. Y he aquí cómo España, serena, dueña de sus nervios, imperturbable, es hoy el primer objetivo mundial en la ofensiva rusa. El Mediterráneo, África, las costas americanas, el Imperio de la Gran Bretaña, aparecen invulnerables a la expansión bolchevique mientras España sea lo que es, avanzada de una civilización que sobrevive a la catástrofe de Europa.

Se pone en conocimiento del público que hasta las DOCE HORAS del día SEIS DE ABRIL se admiten proposiciones en la Oficina Administrativa de Obras de este excelentísimo Ayuntamiento para optar a las obras:

Alcaldía de Santander OBRAS Se pone en conocimiento del público que hasta las DOCE HORAS del día SEIS DE ABRIL se admiten proposiciones en la Oficina Administrativa de Obras de este excelentísimo Ayuntamiento para optar a las obras:

HOJA DEL LUNES En la Administración de este periódico, Alameda de Jesús de Monasterio, 18, entresuelo, se recibe toda clase de publicidad.

En la Exposición del Libro Infantil. Una velada que constituye un gran éxito. A las cinco de la tarde de ayer, domingo, en los locales del Ateneo, en el salón de conferencias preparado al efecto, y como uno de los actos de la Exposición del Libro Infantil que, organizada por las Mujeres de Acción Católica, tiene lugar, se celebró una interesante y atractiva velada infantil, en la que diminutos y precoces artistas representaron a héroes y figuras destacadas de varios cuentos y leyendas infantiles. La velada, a la que asistió un público muy numeroso, resultó un verdadero éxito, tanto por el derroche de elegancia y buen gusto con que fueron puestas las diversas escenas, como por el arte con que, a pesar de los pocos ensayos, se desenvolvieron los pequeños participantes en ella.

Alcaldía de Santander Esta Alcaldía hace público, para general conocimiento, que durante el plazo de ocho días, contados a partir del siguiente al en que se publica este edicto en la Prensa local, podrán presentarse instancias en el Registro General de este excelentísimo Ayuntamiento durante las horas hábiles de diez a trece, los días laborables, debidamente reintegrados, solicitando tomar parte en el concurso para la provisión de VEINTICINCO PLAZAS de barrenderos eventuales, dotadas con el jornal de plaza señalado a los peones, acompañadas de los documentos que acrediten:

Alcaldía de Santander Esta Alcaldía hace público, para general conocimiento, que durante el plazo de ocho días, contados a partir del siguiente al en que se publica este edicto en la Prensa local, podrán presentarse instancias en el Registro General de este excelentísimo Ayuntamiento durante las horas hábiles de diez a trece, los días laborables, debidamente reintegrados, solicitando tomar parte en el concurso para la provisión de VEINTICINCO PLAZAS de barrenderos eventuales, dotadas con el jornal de plaza señalado a los peones, acompañadas de los documentos que acrediten:

Alcaldía de Santander Esta Alcaldía hace público, para general conocimiento, que durante el plazo de ocho días, contados a partir del siguiente al en que se publica este edicto en la Prensa local, podrán presentarse instancias en el Registro General de este excelentísimo Ayuntamiento durante las horas hábiles de diez a trece, los días laborables, debidamente reintegrados, solicitando tomar parte en el concurso para la provisión de VEINTICINCO PLAZAS de barrenderos eventuales, dotadas con el jornal de plaza señalado a los peones, acompañadas de los documentos que acrediten:

LA FIESTA DE LOS TOROS

El novillero Francisco Rodríguez sufre una cogida grave en Madrid.

Santa Cruz de Tenerife.—Seis toros de Belmonte, hermanos Domínguez. Primero.—Domingo toro de capa. Buena faena, toro volado. (Ovación). Segundo.—Pepe toro de muñeta metido entre los cuernos. Tres pinchazos. (Palmas). Tercero.—Luis Miguel toro de faena valentísima, metido en cuernos. Dos pinchazos y toro da. (Ovación).

Quinto.—Pepe toro valiente por verónicas. Los tres se lucen en quites. Luis y Pepe banderillan arísticamente. Pepe inicia la faena con muletazos sentados en una línea con naturales, de media cogiendo al toro de los cuernos tocada en el hoyo. (Dos ovaciones rabo).

Sexto.—Buen ejemplar de novillos en varas. Vuelven a banderillar los tres hermanos, que se ovacionaron. Luis Miguel toro de faena extraordinaria, con cuernos naturales y de pecho. De todas las marcas. Sigue lidiado con el toro, al que lleva cuernos, pinchazo y gran media. (Dos orejas y rabo). El caballo pasado en hombros por el público. (Ovación). (Cifra).

LA NOVILLADA DE BRID Madrid.—Seis novillos de Ruel Arranz, de Salamanca, Ricardo Balderas, Francisco Guezo (de Cádiz) y José María. El ganado bravo y con casta. Balderas oyo pilos en la mano de sus dos novillos. José Montero, de Sevilla, se zo aplaudir en diferentes puntos con la capa y la muleta, despedido con aplausos. Francisco Rodríguez se aplaudir con el capote en su primer toro. Al colocarse en la banderilla al quiebre, fue tonado por el mismo despedido a la enfermería, en donde apreció una herida grave en el triángulo escarpo del lado derecho que interesa la piel, tejido muscular y aponeurosis, que deja al descubierto los vasos femorales y mandando una trayectoria de diez y veinte centímetros de longitud una ambulancia fue trasladado al Hospital de Toreros, donde se hospitalizó. (Cifra).

Un transporte zarpa de su base con cinco años de retraso sobre el horario previsto. Liverpool.—El transporte de la Armada chilena "Angamos" ha zarpado para su base de Valparaíso, con cinco años de retraso sobre el horario previsto para su primer viaje.

EL BANCO DE SANTANDER en su ejercicio de 1945 Ayer celebró junta general de accionistas, aprobándose la Memoria anual.

El movimiento total estimado presentado por la cifra de millones de pesetas. El Banco obtuvo beneficios totales durante 1945 de 17 millones de pesetas, y los beneficios líquidos están repartidos por una suma superior a los seis millones de pesetas, biéndose repartido un dividendo del 8 por ciento libre de impuestos.

El movimiento total estimado presentado por la cifra de millones de pesetas. El Banco obtuvo beneficios totales durante 1945 de 17 millones de pesetas, y los beneficios líquidos están repartidos por una suma superior a los seis millones de pesetas, biéndose repartido un dividendo del 8 por ciento libre de impuestos.

Conferencias cuarecenas para hombres en la iglesia de Santa Lucía, por el reverendo señor don Angel Herrera Oria.

Lunes, 1: "El mundo nuevo y el dogma de la paternidad divina". Martes, 2: "O Comisario Extra Mi". Miércoles, 3: "El buen servicio de la Iglesia". Jueves, 4: "Un Cristiano sin Cruz y sin misericordia". Viernes, 5: "Tras las huellas del Maestro". Sábado, 6: "La dignidad de la persona humana".

Del 1 al 6 de abril, a las 8 y media de la tarde.